

紧跟领路人 再创新辉煌

社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

连日来，习近平全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的消息在社会各界引起热烈反响。

大家表示，这是历史的选择、人民的期盼、时代的重托，是党心所向、民心所向、众望所归。广大干部群众坚信，在以习近平同志为核心的党中央领导下，必将凝聚起中华民族的磅礴力量，迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

“真心为人民的领路人”

庄严的历史时刻，深深地印刻在人民的脑海中——3月17日上午，北京人民大会堂，全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的习近平，左手抚按宪法，右手举拳，庄严宣誓。

“这是习近平主席执政为民的铮铮誓言。”回想起当时的场景，陕西省商洛市山阳县安家门村党支部书记宁启水代表仍心绪万千，“习近平主席是我们衷心拥护的领袖，是真心为人民的领路人！”

如磐初心，写在神州大地；执政为民，印在百姓心间。中央党校、国家民委、人社部的干部职工表示，党的十八年以来，习近平总书记以非凡的政治智慧和深厚的人民情怀，带领全党全军全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，展现出巨大的政治勇气、坚定的意志品质、强烈的责任担当，赢得了全党全军全国各族人民的衷心拥护和爱戴。

民革中央和台盟中央表示，习近平当选国家主席、中央军委主席，充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民的衷心拥护，对他治国理政卓越能力的高度认可，对不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面的热切期盼。

“我们对未来更加充满信心”

3月17日，杭州梦想小镇。从手机新媒体弹窗看到习近平当选国家主席、中央军委主席的消息，“海归”创业人士、国家千人计划特聘专家郑难掩激动之情：“我们坚信，梦想的道路将越来越宽广，实现中华民族伟大复兴的中国梦就在前方！”

在南海边陲，海南省肿瘤医院理事长蒋会成谈起自己的“闽海梦”：“随着改革开放的步伐，民营企业发展迎来了千载难逢的机遇，我们对未来更加充满信心！”

升腾起追梦的愿景，凝聚起筑梦的信心。外交部、全国妇联、中央国家机关工委的干部职工表示，进入新时代，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色社会主义伟大事业必将破浪前行，不断取得新的胜利，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

中国梦引领强军梦，强军梦支撑中国梦。参加过去年朱日和阅兵的某空中突击旅特级飞行员汤军倍感振奋：“作为一名军人，我们一定要全面贯彻习近平强军思想，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队全面建成世界一流军队，为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供强大动力和战略支撑。”

“撸起袖子加油干，用奋斗报效祖国”

这是一个伟大的新时代，这是一个奋斗的新起点。

工信部、商务部、审计署和国家卫生部门干部职工表示，大国的扬帆远航，离不开掌舵者。习近平当选国家主席、中央军委主席，是亿万人民对国家的掌舵者、人民的领路人高度信任和衷心拥护，中华民族将迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

百舸争流，奋楫者先。连日来，“中国天眼”发起人之一、中科院FAST(天眼)重点实验室主任彭勃的朋友圈里，关于“习近平全票当选为国家主席、中央军委主席”的信息仍在不断刷屏，他的同事、学生和远在海外的学子们纷纷留言点赞，表达激动之情。

来自甘肃的全国人大代表郭玉芬说：“作为国家掌舵者，习近平把解决好群众的急、忧、盼放在心里、当成使命，推进全面深化改革向纵深发展。我们要乘奋进之势，聚奋发之力，继续撸起袖子加油干，用奋斗报效祖国！”

青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。春回大地，武汉大学樱花绽放。即将毕业的经济与管理学院大四学生杨佩汶说：“习近平总书记多次鼓励我们要坚定理想信念，勇做时代的弄潮儿。今天，我们拥有无比广阔的时代舞台，更要志存高远、脚踏实地，积极投身新时代中国特色社会主义建设事业，让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。”

(据新华社北京3月19日电)

外国领导人致电致函

祝贺中国新一届领导人

新华社北京3月19日电 一些国家领导人陆续致电致函习近平，热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗表示，我谨代表古巴人民、古巴共产党和古巴政府，向您表示最热烈的祝贺。古方愿在两国亲密友谊和政治互信的基础上，持续加强古中关系。

阿富汗总统加尼表示，您的当选充分证明，中国人民认可您的卓越政绩，拥护您的英明领导。阿方十分珍视阿中友谊，期待与中方一道，进一步深化两国关系和各领域友好合作。

阿富汗首席执行官阿卜杜拉表示，您的当选将为推动阿中关系发展发挥重要作用。

菲律宾总统杜特尔特表示，您的当选充分说明中国和中国人民对您领导能力及宏伟愿景的坚定信心。菲中关系正不断焕发新的生机和活力，相信两国互利合作将进一步得到拓展。

埃及总统塞西表示，祝愿您工作顺遂，祝愿友好的中国人民不断进步发展。埃方高度评价牢固的埃中关系，愿继续加强和推动两国互利合作，造福友好的两国人民。

沙特国王萨勒曼表示，我谨代表沙特政府和人民，并以我个人的名义，向您致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝福，祝友好的中国人民不断进步发展。我高度评价赞赏沙中两国和两国人民间的牢固友谊，愿进一步推动两国各领域合作关系发展。

科威特埃米尔萨巴赫表示，科方愿进一步增进科中两国传统友好，造福两国，祝科中两国间牢固的友好关系取得更大发展。

捷克总统泽曼表示，相信在您的领导下，中国的未来将更加辉煌。中国是捷克最重要的合作伙伴之一，两国战略合作伙伴关系正在不断带来具体成果。我期待与您进一步提升两国战略合作伙伴关系水平，造福两国人民。

向习近平主席发来贺电或贺函的还有：尼

日尔总统优素福、赤道几内亚总统奥比昂、中非总统图瓦德拉、加纳总统阿库福-阿多、伊拉克总统马苏姆、卡塔尔埃米尔塔米姆、巴林国王哈马德、毛里塔尼亚总统阿齐兹、汤加国王图普六世、科威特首相贾比尔、巴林首相哈利法、多米尼克总理斯凯里特、斐济总理姆拜尼马拉马、巴布亚新几内亚总理奥尼尔、科威特王储纳瓦夫、巴林王储兼第一副首相萨勒曼、卡塔尔副埃米尔阿卜杜拉。

印度总理莫迪等还以其他方式向习近平主席表示祝贺。

一些外国领导人分别发来贺电或贺函，向十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议产生的其他新一届领导人表示祝贺。

- 一、向国务院总理李克强致贺的有：俄罗斯总理梅德韦杰夫；文莱苏丹哈桑纳尔；塞尔维亚总统武契奇；老挝总理通伦；巴基斯坦总理阿巴西；柬埔寨首相洪森；日本首相安倍晋三；新加坡总理李显龙；孟加拉国总理哈西娜；阿富汗首席执行官阿卜杜拉；斯里兰卡总理维克勒马辛哈；尼泊尔总理奥利；韩国总理李洛渊；哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫；白俄罗斯总理科比亚科夫；乌克兰总理格罗伊斯基；亚美尼亚总理卡拉佩强；莱索托首相塔巴内；圣多美和普林西比总理特罗瓦达；尼日尔总理拉菲尼；

- 萨摩亚总理图伊拉埃帕；意大利总理真蒂洛尼；卢森堡首相贝泰尔；上海合作组织秘书长阿利莫夫。二、向全国人大常委会委员长栗战书致贺的有：俄罗斯联邦会议国家杜马主席沃洛金；越南国会主席阮氏金银；泰国立法议会主席蓬贝；巴基斯坦国民议会议长萨迪克；阿富汗议会下院议长易卜拉希米；亚美尼亚国民议会议长巴布洛扬；摩尔多瓦议会议长坎杜；莱索托国民议会议长莫塔尼亚内；汤加议会议长法卡法努阿；卢森堡国民议会议长巴尔托洛梅奥。三、向全国政协主席汪洋致贺的有：越共中央委员、越南祖国阵线中央委员会主席陈青敏；泰国立法议会主席蓬贝；柬埔寨参议院代理主席奈本纳；巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼；加纳议长奥夸耶；肯尼亚国民议会议长穆图里；塞尔维亚国民议会议长戈伊科维奇；卢森堡国民议会议长巴尔托洛梅奥；贝宁经社理事会主席比昂。四、向国家副主席王岐山致贺的有：塞尔维亚总统武契奇；巴基斯坦总理阿巴西；韩国总理李洛渊；越南国家副主席邓氏玉盛；老挝国家副主席潘坎；尼泊尔副总统普恩；赤道几内亚副总统曼格；阿富汗第二副总统丹尼什。



春花烂漫

首届长江三峡(巫山)李花节游园活动日前在重庆巫山县曲尺乡柑园村举行。阳春三月，有“中国脆李之乡”之称的重庆巫山县，20万亩李花沿江巫峡两岸绽放，漫山遍野甚是美丽。图为游人在观赏盛开的李花。

王忠虎摄(人民视觉)

部长通道

七负责人回应社会关切

本报记者 彭训文

3月19日，2018年全国两会第五场、也是最后一场“部长通道”上，7个部门的负责人先后回答了记者提问。

今年实现寄递实名制全覆盖

国家邮政局局长马军胜介绍说，2017年我国快递量全球占比逾40%，全国153个城市试点实名制寄递，今年将实现寄递实名制全覆盖。马军胜表示，将对寄递企业采集、验证、传输、保存和销毁个人信息等予以规范；积极采取身份掩护、权限管理、信息加密等措施，加大对用户个人信息保护力度；对非法提供、窃取用户个人信息等行为，将会同公安机关依法严厉打击。

北京冬奥争取全项目参赛

国家体育总局局长苟仲文表示，对于北京冬奥会争取全项目参赛，也就是102个项目，中国体育健儿都要取得资格。为此，国家体育总局将择各路英才为我所用，布局各门类人员选拔人才，聚集各方力量，做好备战工作。关于国家队员选拔问题，苟仲文指出，要用公平、公正、公开、透明方式进行，向全社会开放，凭本事、凭能力，杜绝暗箱操作。

确保残疾人同步进入小康社会

全面建成小康，如何确保残疾人不掉队？国务院残疾人工作委员会副主任鲁勇表示，一是完善和落实顶层设计。二是强化依法保障。三是强化精准帮扶。四是强化脱贫攻坚。五是激发内生动力。

坚定不移推动煤改气、煤改电

生态环境部部长李干杰在回应打赢蓝天保卫战时表示，未来要突出4个重点：重点改善PM2.5因子、雾霾天气等；重点针对京津冀及周边地区、长三角、汾渭平原等地区；重点管好钢铁、火电、水泥、玻璃、焦化、石化以及机动车、散煤燃烧等行业；重点抓好秋冬季时段治理工作。为此，要在优化产业、能源、运输、用地结构等方面下功夫。

加快住房制度改革长效机制建设

住房和城乡建设部部长王蒙徽表示，一年来，经过分类调控，房价过快上涨势头得到有效抑制。接下来将加快住房制度改革和房地产长效机制建设，保持房地产市场平稳健康发展。一是坚持调控目标和力度不动摇，二是加快建立

多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，三是建立和完善差异化调控政策体系，四是建立和完善房地产统计和市场监测预警机制，五是加强对房地产市场的监管。

对贫困地区实现审计全覆盖

审计署审计长胡泽君表示，为助力打好三大攻坚战，审计机关将深入揭示影子银行、不良贷款、表外业务、热钱冲击等金融风险，密切关注地方政府债务、房地产领域、国有资产等领域隐患，促进防范化解重大风险；同时对贫困地区实现审计全覆盖，严肃揭示挪用滥用扶贫资金、弄虚作假等问题，促进追责问责。

科技创新本质是人才驱动

科技部部长王志刚表示，科技创新本质上是人才驱动。在科技政策方面，要让有创新能力的人得到社会更多尊重，包括物质和精神层面上得到社会赞誉。法律保障、政策措施、文化环境构造、政府和市场关系、国际合作、科技产业化等方面将进行改革，以支持更多人参与科研活动、科技创新创业。下一步将更好发挥大学、研究所、企业、社会等创新主体作用，搭建创新体系的目标和路径。

李敖：

家国情怀待梦圆

本报记者 汪灵犀

台湾著名作家、评论家、历史学家李敖因罹患脑癌，于3月18日在台北“荣民”总医院去世，享年83岁。

作为在两岸社会激起过不小波澜的言行狂傲的“斗士”，李敖给我们留下了不少“不羁名言”，留下了《北京法源寺》等作品，也留下了希望家国重圆的情怀与梦想。

1935年，李敖在黑龙哈尔滨出生。2岁时，他随全家迁居北京，历经抗日战争、国共内战，14岁时又随家人移居台湾，此后经历了国民党的威权统治、解严，台湾政党轮替……他不仅是台湾政坛活跃的参与者，更是见证了台湾政治制度变迁的“活化石”。

早年反对国民党的威权统治，党外人士一度奉其为老大哥，甚至有“台独”分子擅自将李敖的照片印在杂志上。晚年反对岛内“独”派势力，曾经的“粉丝”被李敖一一骂遍，他敢怒敢言敢爱敢恨的风格，让“独”派人士背冒冷汗。

年少时在北京生活的那段时光，成为李敖一生信念的基石。“我看过日本军人骑着马从我眼前经过，你们没有这种亡国的感觉。”李敖一生所坚持的价值理想人所共知，即国家统一。

2000年，李敖为参选台湾地区领导人而与新党合作，成为新党提名的“总统候选人”。他明确表示，他的政见就是反“台独”，与中共进行“一国两制”谈判。作为“搅局者”，他自知没有机会胜选，参选造势只为宣传他的观点。“我参选的功劳就是把这个问题丢出来。台湾2130万人，可能只有我李敖敢公开赞成‘一国两制’，其他人可能心里赞成，但是也不敢讲。”

2004年，李敖再次“参战”，参选台湾“立法委员”，宣扬他的反“台独”、反军购、支持“一国两制”立场。就军购问题，他发表声明《二千三百万，别再做笨蛋》。在竞选广告开篇，他写道：“活在过去，心里发毛。活到现在，鬼哭狼嚎。活在明天，风雨飘摇。活在台湾，无处可逃。”

据台湾媒体报道，2017年2月李敖生前最后一次接受媒体专访时，还骂了民进党，骂了美国。他说，自己在台湾住了68年，为台湾花费很多时间，把自己做小了，现在深感台湾已经没有希望。“台湾的前途只剩高价向美国买武器，现在蔡英文还要跟美国买，美国会向榨汁机一样榨干台湾，最后把它卖掉。”

骂人骂了一辈子的李敖，到生命最后也没有等来想要的好消息。就在3月16日，美国签署所谓“与台湾交往法案”，将“美台官方来往”合法化，向“台独”势力发出严重错误信号。难怪他觉得，“努力都是空的”。

这样的李敖骂了一辈子，抗争了一辈子，如今世间再无李敖。获悉李敖逝世的消息后，国台办主任张志军给其亲属致电：“先生民族情怀深厚，拥护国家统一，反对‘台独’分裂，弘扬中华文化，推动两岸交流并身体力行，令人感佩。”海协会会长陈德铭也在唁电中说：“先生高才大学，蕴藉古今，为弘扬中华文化身体力行；胸怀大义，拥护统一，为促进两岸交流贡献力量。雁回星沉，风范长存！”

逝者已矣，然而，国家统一之路还未竟，前人家国统一之梦就寄望于后人罢。